

Zagreb, 19.06.2012.

Priopćenje medijima



ZELENA AKCIJA OŠTRO PROTIV TERMOELEKTRANE NA UGLJEN „PLOMIN C“

Aktivisti Zelene akcije su danas u 11 sati, u suradnji sa zakladom Heinrich Böll Stiftung, ispred Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja organizirali prosvjednu akciju kojom su ukazali da se proces procjene utjecaja na okoliš trećeg bloka termoelektrane Plomin pretvorio u farsu.

Poražavajuća je činjenica da nova Vlada nema nove investicijske projekte u energetske sektoru, nego pokušava realizirati stare projekte, koje su pokrenule bivše Vlade. Jedan od takvih projekata je tzv. „Plomin C“, kod kojeg je proces izdavanja dozvola pretvoren u lakrdiju kako bi se stvorila mogućnost za realizaciju investicije koja je u očitom neskladu s postojećom prostornoplanskom dokumentacijom. Naime, prostorni plan Istarske županije propisuje da treći blok TE Plomin mora koristiti plin kao energent te da maksimalna snaga može biti 125 MW. Nasuprot tome, Studija koju je naručio HEP, a izradio Ekonerg, predviđa gradnju TE na ugljen, i to snage čak 500 MW. Na današnjoj akciji smo vizualno prikazali ovu neusklađenost – imali smo dva stupca; jedan visine gotovo 4,5 metra koji predstavlja planiranu termoelektranu na ugljen snage 500 MW te još jedan manji stupac, koji označava termoelektranu na plin snage 125 MW.

Situacija u kojoj prvi potpredsjednik Vlade, koji je ujedno i predsjednik stranke kojoj pripada Ministar graditeljstva i prostornog uređenja, najavljuje da „Plomin ide dalje“ iako Studija utjecaja na okoliš još nije prihvaćena, itekako potvrđuje da se ovdje radi o grubom izigravanju procesa, zbog kojeg ćemo pravdu potražiti na Upravnom sudu, ukoliko Studija bude prihvaćena.

Osim toga, u Programu prostornog uređenja Republike Hrvatske navodi se da „Do 2015. godine u Republici Hrvatskoj neće se graditi niti istraživati, odnosno ispitivati mogućnost izgradnje termoenergetskih objekata na ugljen kao i nuklearnih energana.“. Planirana TE je u direktnoj suprotnosti s ovom odredbom.

Prije nešto više od 2 mjeseca uputili smo Ministarstvu graditeljstva i prostornog uređenja zahtjev za tumačenjem usklađenosti planirane TE s prostornim planom Istarske županije kao i citiranom odredbom Programa prostornog uređenja RH. Prošli tjedan smo dobili odgovor koji nas je šokirao svojom površnošću argumentacije u pokušaju opravdavanja očite neusklađenosti ovog projekta s prostornim planom Istarske županije.

Uvjereni smo da samo špekulativni kapital može investirati u projekt koji je do ove mjere neusklađen s prostornim planom. Podsjećamo da je predstavnik upravnog odbora njemačke tvrtke RWE, jedne od najvećih proizvođača električne energije u Europi, koja je suvlasnik TE Plomin 2, nedavno službeno izjavio da nisu zainteresirani za ulaganje u treći blok termoelektrane Plomin.

Kontakt:

Toni Vidan, voditelj Energetskog programa Zelene akcije, 098/385 650

Akcija je organizirana u suradnji sa zakladom Heinrich Boell

 **HEINRICH BÖLL STIFTUNG**

Zelena akcija/FoE Croatia, Frankopanska 1, pp. 952, HR-10000 Zagreb, tel/faks: 01/4813096,
za@zelena-akcija.hr, www.zelena-akcija.hr, MB:3467953